

# АКАФИСТ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЕ ПЕРЕД ЕЯ ИКОНОЙ, ИМЕ- НУЕМОЙ “ИЗБАВЛЕНИЕ ОТ БЕД СТРАЖДУЩИХ”

(память в Неделю Всех святых)

## Кондак 1

Возбрани врагом нашим озлобляти нас и от Господа нашего отлучати, а нас научи пети Тебе весело: Радуйся, от горя, гибели и бед страждущих нас Избавление.

## Икос 1

Ангелов множество, по Твоему, Мати наша, велению, ополчаются на избавление наше грозно, Ты же прими молитву сию: Радуйся, Ангелов на спасение наше посылающая. Радуйся, Царице горних чинов, их небесную помощь нам дающая. Радуйся, Ангелам хранити нас повелевающая. Радуйся, Воинством Ангельским врагов наших поражающая. Радуйся, от горя, гибели и бед страждущих нас Избавление.

## Кондак 2

Видя бедствующи толикую и таковую помощь Твою сердечно Тя призывающим, наставляют тем пети Сыну Твоему непрестанно: Аллилуиа.

## Икос 2

Разумеют мнози, яко дарова Тя Сын Твой, Избавление от бед страждущих, призывающим Тя сице: Радуйся, бедствующих Мати. Радуйся, страждущих утешение. Радуйся, безнадежных надеждо. Радуйся, беспомощных помощи. Радуйся, от горя, гибели и бед страждущих нас Избавление.

## Кондак 3

Сила Вышняго дарова Тя на помощь и спасение миру, в бедах погибающе, и кто Тобою избавлен бысть, поет Сыну Твоему: Аллилуиа.

## Икос 3

Имущи непостижимую любовь к роду человеческому, кии слезы не отвергла еси, и того не принудила призвать Тя, вопиюще: Радуйся, бедствующих скорое услышание. Радуйся, плененных свободение. Радуйся, погибающих быстрое спасение. Радуйся, печальных и скорбных утешение. Радуйся, от горя, гибели и бед страждущих нас Избавление.

#### **Кондак 4**

Буря несчастий налетает на ны. Спаси нас, погибающих, спаси, Избавление от бед страждущих, бурю погубительную на земле укрощающая и приемлющая нашу песнь: Аллилуиа.

#### **Икос 4**

Слыша человечестии роди всю Твою к христианом дивную любовь и Твое мощное избавление от всяких находивших на них лютых, научишася пети Тебе: Радуйся, человеческого рода от бед Избавление. Радуйся, уныния прогонительнице. Радуйся, бурь житейских прекращение. Радуйся, радости по скорби нам подательнице. Радуйся, от горя, гибели и бед страждущих нас Избавление.

#### **Кондак 5**

Боготечной звезде подобаящаяся, мрак и темноту в грехолюбивых сердцах разгоняющая, да во свете Твоя любви узрят Господа и вопиют Ему: Аллилуиа.

#### **Икос 5**

Видяще людие Российстии Твое нечаянное от многообразных бед избавление, радостно поют сице: Радуйся, в бедах наших Отгьятельнице. Радуйся, печалей наших отгнание. Радуйся, в скорбех наше утешение. Радуйся, в радостех наше воздержание. Радуйся, от горя, гибели и бед страждущих нас Избавление.

#### **Кондак 6**

Проповедают помощь Твою и любовь Твою, Мати, все исцеленные, утешенные, оправданные и спасенные Тобою от бед и поют Твоему Высокодержавному Сыну: Аллилуиа.

#### **Икос 6**

Возсия нам свет спасения во мгле погибели, окружившей нас, и наставил есть пети Тебе: Радуйся, мглу греха разгоняющая. Радуйся, тьму греховную истребляющая. Радуйся, мрак души моя просвещающая. Радуйся, светом радости душу мою ободряющая. Радуйся, от горя, гибели и бед страждущих нас Избавление.

#### **Кондак 7**

Хотящим нам конечному отчаянию предатися отовсюду бедам належащим, помыслихом о Тебе, Избавление от бед страждущих, и ободримомся, и утешимомся, поюще Сыну Твоему: Аллилуиа.

### **Икос 7**

Новую и нежданную показа Ты нам милость Свою, под Державную руку Твою нас восприявши, и отсюда вопием Ти: Радуйся, Царица Державная. Радуйся, под Твою Державу нас восприявшая. Радуйся, защиту Твою нам даровавшая. Радуйся, врагов наших поражение. Радуйся, от горя, гибели и бед страждущих нас Избавление.

### **Кондак 8**

Странное чудо — на погибель обреченные, в нуждах томящиеся, бесчисленные внезапно спасение и избавление получают от Тебе, Вселюбящей Мати, поюще Богу: Аллилуиа.

### **Икос 8**

Все сущии во мраце скорбей, все обуреваемые бурей несчастий, приидите к доброму пристанищу и нашему поможению — покрову Девы, Избавление от бед страждущих, вопиюще Ей: Радуйся, от глады нас избавляющая. Радуйся, вредоносящее естество от растительного мира отгоняющая. Радуйся, посева, и леса, и все растущее от погибели спасающая. Радуйся, земледельцев скорбящих утешение и отрада благословенная. Радуйся, от горя, гибели и бед страждущих нас Избавление.

### **Кондак 9**

Все существо человеческое хвалит Тя, все воспевают Тя, многоразличное избавление ему несущую и вместо печалей радость подающую, поющим: Аллилуиа.

### **Икос 9**

Витии и многоумнии обезумеша, видяще Твое быстрое, чудесное от бед страждущих избавление и умолкоша нам, поющим Ти: Радуйся, чудесами нас укрепившая. Радуйся, беды чудесами истребившая. Радуйся, чудесами нас врачумившая. Радуйся, иконою Твоею нас возвеселившая. Радуйся, от горя, гибели и бед страждущих нас Избавление.

### **Кондак 10**

Спасти хотя всякую душу человеческую любовью печешься о ней, дондеже не научиши ю пети Сыну Твоему: Аллилуиа.

### **Икос 10**

Стеною мир христианский хранящи и каждую душу от врагов ограждаючи обретеса и проявися дивный образ Твой, “Избавление от бед страждущих”, да

прославим его, поклонимся и притечем к Твоему заступлению, Мати Божия, воспевая: Радуйся, Избавительнице наша. Радуйся, наставнице наша. Радуйся, веселие наше. Радуйся, вечная радости наша. Радуйся, от горя, гибели и бед страждущих нас Избавление.

### **Кондак 11**

Пение непрестанное приносят Ти Тобою избавлении и Тобою паки радость обретшии, Божественному Сыну Твоему поют радостно: Аллилуиа.

### **Икос 11**

Светосияющим светилом лучезарным во мраце греха явися нам Твоя икона, “Избавление от бед страждущих”, темже радуемся мы, грешнии, имуще таковую чудную икону Твою в храме своем, яко залог Твоего к нам и ко Обители нашей благоволения, и надеяся на Твоя матерния молитвы и скорое их услышание, умильно глаголем: Радуйся, радостей источнице. Радуйся, печалей прогнание. Радуйся, бед уменьшение. Радуйся, всякого покоя подательнице. Радуйся, от горя, гибели и бед страждущих нас Избавление.

### **Кондак 12**

Благодать от иконы Твоея, “Избавление от бед страждущих”, текущая, исцелений струи обильно подающая и сердца веселием оживляющая, побуждает всех вольной волей пети о Тебе, Мати, Сыну Твоему и Богу: Аллилуиа.

### **Икос 12**

Воспеваем Твоея иконы дивное обновление, воспеваем Твое милостивное на нас, грешных, призрение и, воспевающе, поем: Радуйся, от смерти и вечного огня изымающая. Радуйся, мертвых воскрешающая. Радуйся, предсмертное наше упование и защиту. Радуйся, по смерти наше упокоение. Радуйся, от горя, гибели и бед страждущих нас Избавление.

### **Кондак 13**

О, Всепетая, Вселюбимая наша Мати, умилосердися ныне и помилуй нас, в лютых и безысходных бедах сущих, Единому существу, нас избавляющую, и научи нас сердечно воспевати Богу, спасающему нас: Аллилуиа.

**(Этот кондак читается трижды, затем икос 1 и кондак 1)**